

# 勇救落水儿童的好司机找到了!

## 提供线索的吴先生也获500元奖励,快报继续寻找救人者

**后续报道** 不会游泳的大妈 带头跳河救人

连日来,快报都在关注南京梅苑新村小区市民勇救落水儿童的事件,跳入河中救人的3名热心市民,有两人没留下姓名。江苏省见义勇为基金会委托快报继续寻找这两名救人者。昨天上午,记者根据市民提供的线索,找到了救人的司机陈太平,而提供线索的市民也获500元现金奖励。下午,江苏省见义勇为基金会副理事长朱义泉给陈师傅送去了荣誉证书和慰问金。目前,快报还在继续寻访另一名救人者,知情者可拨打快报热线96060。

□快报记者 是钟寅

### 救人司机是个中年壮汉

昨天上午,多位市民给快报热线打来电话,他们都提到了一名姓陈的司机。而提供有效信息的市民吴先生说:“陈师傅前几天在梅山那边救起来一个小孩,他车牌尾号就是298,和梅苑新村居民看到的一样。”记者随后拨通了陈师傅的电话,他在电话里承认自己救了人。上午9点多,记者在雨花东路晨光厂门口见到了刚从江宁回来的陈师傅。这个魁梧憨厚的中年人不善言辞,说的最多的就是“这是我应该做的”。

陈师傅全名叫陈太平,今年44岁,他回忆说:“我当时开车送货回家,听到有人喊救命。货主说,有个孩子掉到水里了。我赶紧停下车,只脱了外衣就跳下河了。”陈师傅跳下河时非常匆忙,T恤衫和秋裤都没来得及脱,手机还受了潮。他看孩子离自己比较近,于是先把孩子托了起来。这时,又

有一个年轻人跳下水去救吴大妈。最后,孩子先被岸边的人拽上去,大妈则是他托上岸的。

陈师傅说,河水不仅深,而且河床还有杂物堆积,跳河时还被硬物划伤了腿。他掀起裤管,大腿上确实有一道浅浅的划痕。此外,他开的面包车车牌尾号为298,这与前一天市民提供的线索吻合。

### “这是我救的第四个娃娃”

陈师傅不是第一次下河救人,他说:“这是我救的四个娃娃了。”陈师傅老家在句容郭庄,从小喜欢游泳,水性很好,在农村时,就曾救过三个落水的小孩。第一次救人时他仅19岁。陈师傅表示,每一次救人后都特别高兴,挽救了一条生命所带来的成就感,与做成其他事情的快乐完全不同。几次救人让他总结出一点经验,“救人的时候不能抓对方的手,不然双方手缠在一起,救人者也会被淹死。正确的做法是抓对方的肩膀、头发,把溺水



面对荣誉证书和鲜花,陈师傅脸都红了 快报记者 是钟寅 摄

的人往岸上推。”他建议,市民在见义勇为时要掌握方法,注意保护自己。

陈师傅还告诉记者,那天回家后,妻子问他怎么全身湿透,他只说自己不小心掉到河里,妻子还埋怨了他好半天。等看到报纸、电视上都在寻找救落水儿童的英雄,妻子才怀疑到他身上,这时又有朋友来询问,他这才承认了救人的事情。妻子很心疼:“你又不是小年轻,44岁的人了,身体不如以前,万一出事了可怎么办?”陈师傅说,看着小男孩在水里挣扎的样子,就像看到自己儿子一样。哪能袖手旁观呢?

由于陈师傅还急着给客户送货,记者把陈师傅的照片带到梅苑

新村小区,很多居民一眼就认出他来。居民把陈师傅的电话号码交给了获救孩子的家长,孩子的妈妈胡女士说,一会儿就联系他,一定要当面谢谢恩人。“我们找了他两天了,他下次送货过来,我们一定要请他吃顿饭,让孩子当面说一声谢谢。”

### 两级见义勇为基金会给他颁奖

昨天下午,雨花台区见义勇为基金会的工作人员把陈师傅带到了雨花台区公安分局,给他颁发了荣誉证书和慰问金。随后,江苏省见义勇为基金会的常务副理事长朱义泉一行人,来到陈师傅家看

望,并送来鲜花和5000元慰问金。朱义泉说,这几天来他常听到周围的人议论梅苑新村孩子落水,多人见义勇为的事情。他希望更多的市民学习陈师傅见义勇为的精神,形成“邻帮邻、户帮户”的风气,构建起文明、和谐的社会。他高兴地说:“通过这件事能看出,南京人的素质很高。一个孩子落水,这么多人都来救人。生活在南京这样的城市,大家都热心助人,大家都有安全感,这是用金钱无法衡量的幸福指数,我们还会继续寻找另一位救人者。”

### 提供线索的市民获500元奖励

江苏省见义勇为基金会委托快报寻找两名救人者,并承诺对提供有效信息的市民给予奖励。在寻找陈师傅的过程中,共有3位市民向快报热线96060打来电话,在此向他们表示感谢。昨天早晨8点42分,吴先生第一个拨打快报热线。他提供了陈师傅的姓名和电话,因此吴先生将获得江苏省见义勇为基金会给予的500元奖金。吴先生得知这一消息也非常高兴,他说,哪怕没钱,也愿意弘扬这样的好人好事。他是金榜市场的管理人员,而陈师傅常年在这里跑货运生意,能在身边出现这样的好人好事,是整个市场的光荣,以后大家都会向陈师傅学习,做一个热心勇敢的南京人。

# 百年梦想 传世臻藏

## 中国黄金·华夏龙兴 99999 至纯金收藏系列

中国黄金99999至纯金 —— 更赤、更纯、更值

更赤 —— 金无足赤的完美诠释

更纯 —— 专一不杂的贵纯之道

更值 —— 传世收藏的饕餮盛宴

- 九龙壁金条  
规格: 500克、1000克
- 九龙壁单龙金章  
规格: 20克、30克、50克
- 九龙壁单龙金条  
规格: 5克、50克、100克

中国黄金行业唯一央企 稳健实力 值得信赖 全国服务热线: 400 898 5959